

新闻追踪 《她和俩娃 浑身着火》

爱如潮水涌向这个不幸家庭 爱心人士一天送来6万元

南国都市报9月9日讯(记者 胡诚勇 文/图)到厨房开火做饭,不料瓶装煤气发生爆燃,导致母亲和两个年幼的孩子被烧成重伤,孩子的奶奶和爸爸在救人时也被烧伤。

9月9日,南国都市报报道海口龙泉镇道斌村一家5口因意外烧伤,家庭陷入困境的情况之后,引起了社会各界的关注。见报当天,许多爱心人士给这个不幸家庭送去爱心,共送去6万多元善款。

据烧伤孩子的父亲吴日寿介绍,9日见报当天,道斌村村干部将筹集到的3万多元爱心款送到了医院。吴日寿和妻子的朋友、同学也送来了差不多2万元。

本报微信公众号公布了吴日寿一家的爱心账户后,有的市民通过银行卡以及支付宝转账的方式,转来爱心款。一位好心人还专程赶到医院看望,并送上慰问品慰问金。

同时,本报报道还引起了龙华区有关部门的关注。9日下午,龙华区妇联派人前往医院看望了这不幸的一家,并送去5500元慰问金,鼓励他们安心治疗,树立信心,渡过难关。该区妇联也将通过各种渠道,争取更多的社会爱心人士和单位向这个不幸的家庭伸出援手,为他们送去政府和社会的关心和温暖。龙华区民政局相关人员到医院看望慰问后,根据核实到的情况,该局于9日下午迅速组织召开了局务会,按照程序立即启



龙华区妇联派人前往医院看望这不幸的一家,并送去5500元慰问金。

动急难型临时救助工作,讨论决定紧急给予23460元救助。下一步,龙华区民政部门将会持续关注该家庭,根据后期的治疗情况按“一事一议”原则,通过困难群众生活救助联席会议审议追加救助金额。

除此之外,海南凤翔蔬菜批发市场的商户陈大姐也给记者打来电话表示,她将给这

个不幸家庭捐款2000元,并准备发动市场的众多商户一起来献爱心。“人多力量大,希望我们的一点心意,能够给他们一点帮助。”陈大姐说。

对于政府部门和社会爱心人士的帮助,吴日寿一家表示非常感激,他们希望通过南国都市报对大家衷心地道一声:“谢谢!”

新闻追踪

《同一所学校:姐姐上了3年学 弟弟报名没成功》

弟弟9月3日已就读老城中心学校

南国都市报9月9日讯(记者 林师堂)8月25日,南国都市报报道了家住澄迈县老城镇老城中心学校附近租户李先生女儿已在该校就读小学三年级,但今年儿子却迟迟没能报上名的情况。

9月9日,李先生向南国都市报记者反映,9月3日已给儿子成功报名就读老城中心学校(老城校区),孩子没能报上名的问题已解决,非常感谢南国都市报的报道。

对此,老城中心学校(老城校区)余校长表示,目前李先生儿子已在老城中心学校(老城校区)择校就读。学校今年原定计划招生225人,现阶段招生已超过原定标准,学校已向上级部门争取学位,进行第二、第三批次招生,尽量满足老城中心学校(老城校区)所在片区孩子的入学需求。



关注2018中国(海南)美丽乡村发展大会

一镇一特色 一村一韵味

文昌打造美丽乡村 发展“美丽经济”



文昌美丽乡村。

人在村中,村在景中。行走在文昌整洁宽敞的村路上,放眼望去,和谐、整洁、美丽的新农村如画卷般呈现在眼前。在龙楼镇好圣村,总能遇见前来休闲度假的游客,他们或坐在餐厅里品尝美食,或在生态园里采摘认种的航天瓜果;在昌洒镇白土村,村民在田间耕作,游客在村口咖啡广场上品尝着扫码支付的美味咖啡;在潭牛镇大庙村,树茂林丰,鸟语花香,小桥流水……一个个具有活力又独具魅力的美丽乡村宜居宜业宜游,处处展现新的景象,乡民在建设美丽乡村的同时,腰包也随之鼓起来,幸福和欢乐荡漾在乡间。

□南国都市报记者吴岳文 文/图

因地制宜 规划引领 展现农村独特风貌

记者了解到,文昌市在推进美丽乡村建设中,因地制宜,科学规划,尽最大力气展现村庄独特风貌。根据各镇现有的总体规划和村庄建设规划,依托村庄现状条件,因地制宜编制村庄专项规划,注重传统文化传承,维护乡村原始风貌,突出地域传统特色,做到规划引领贯穿美丽乡村建设始终。

文昌市规划局有关负责人表示,建设美丽乡村不但要美其外表,更要挖掘内在优势,以最小的投入产出较大的成果。为此,潭牛镇大庙村、铺前镇东坡村等在建设中就地取材,利用砍掉的椰子树、榕树,现有的石头、溪流等作为建设美丽乡村的材料,扮靓村容村貌。

竹林婆娑,小径蜿蜒,游鱼潜底,鸟儿翔空,走在潭牛镇大庙村,美丽的自然景观令人心旷神怡,尽管用于建设乡村的材料简单,但无处不美,别有韵味。

为了保护 and 传承琼北民居独具特色的乡村风貌,文昌市还组织一批专家深入挖掘琼北民居建筑风格,设计适合现代居住环境、具有琼北民居风格、深受农民喜爱的农村住宅方案,以便村民在建房或改造房屋时能形成统一的风格风貌。

文昌市以改善农民生活、生产质量为中心,按照适度超前的原则,完善农村基础设

施和公共服务设施建设。去年文昌重点建设6个特色产业小镇和37个美丽乡村。整合水务、环保、农业、林业、乡镇、企业及村民自筹等各项资金共1.42亿元投入美丽乡村建设,开展环村路、村村通、路灯、垃圾收集、文化室、停车场、旅游公厕等基础服务设施建设和村庄美化亮化。

如今,美丽乡村道路宽敞整洁,文化基础设施完善,文化氛围浓厚,村容村貌靓丽,村民生活舒心,一派和谐美丽新景象。会文镇入选全国特色小镇,龙楼镇红海村被评为海南省五星级美丽乡村,红海村委会好圣航天科技小康村成为村民就业和生态宜居的典范;文城镇堂福村、潭牛镇潭牛村、文教镇加美村、昌洒镇东群村等10个村庄被评为省五星级美丽乡村,公坡镇水北村、冯坡镇凤尾村、东阁镇凤头村等3个整村推进贫困村被评为省一星级美丽乡村。

投入2.65亿元建美丽乡村 营造全民共建氛围

美丽乡村建设离不开当地群众的参与和支持,文昌市动员村民投工投劳,做好房前屋后环境卫生整治和公共卫生管理。同时开展文明农户、美丽家庭评选活动,激发村民建设美丽乡村的积极性和主动性。

另外,文昌市积极调动各镇外出人员和海外侨胞的参与热情,通过集资、一事一议、带头捐建等方式打造文明家园。

“侨胞和企业回乡投资建设,不仅解决了美丽乡村建设资金难题,还能鼓舞群众积极参与美丽乡村建设。”冯坡镇主要负责人说。重兴镇加昌村、会文镇边海村等村庄都是调动各方面资金和力量建设美丽乡村的典范。文昌市还充分借助驻村“第一书记”和定点帮扶责任单位的帮扶作用,强力推进美丽乡村建设。

2018年,文昌计划申报建设56个美丽乡村,总投资约2.65亿元。今年4月举行的招商会上,文昌重点突出19个美丽乡村示范村124个招商项目,总投资约6亿元,包括龙楼镇的红海村,文城镇的南海村、城梅村,潭牛镇的大庙村等,共涉及17个村。

建好美丽乡村,发展“美丽经济”,带动农民就业致富。龙楼镇好圣村凭借得天独厚的航天元素,“航天游”吸引了八方来客;东路镇葫芦村的村民加入生态观光农业专业合作社,当起了股东;文教镇加美村撂荒的田地里建起了现代化蔬菜大棚,村民既有地租收入,又能在基地打工挣到工资;文城镇城梅村凭借良好的生态环境和区位优势,乡村游迎来了一批批游客……

目前文昌市全力推进美丽乡村建设,使得美丽的花开遍文昌大地。如今,走在文昌的美丽乡村里,处处都是景,村村独具魅力,有的村庄重视风貌整体整治,有的村庄则发展特色产业,实现民富村美。游客纷至沓来,村民脸上都洋溢着满满的幸福感。